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Ametlik Narva-Jõesuu linna ajaleht

Narva-Jõesuus asuvaid peremaju 
hakkab haldama uus sihtasutus3 Meie inimised:

MARIA SELETSKAJA4
Suve esimesel laupäeval toimus 
Narva-Jõesuu Heledas pargis 
suvehooaja pidulik avamine, 
seekord uues pikniku formaadis: 
ilma lava, ansambli ja artistideta. 
Peaaegu kõik tegevused olid väl-
ja mõeldud ja läbi viidud huvi-
keskuse, noortekeskuse, raama-
tukogu ja Sinimäe spordihoone 
töötajate poolt. Noortekeskus 
korraldas mitu töötuba: avatud 
mängud ja turniirid, lillepärgade 

punumine, kokkamine ja kodu-
se limonaadi valmistamine. Raa-
matukogu pakkus külastajatele 
heategevuslikku väljapanekut 
“Võta raamat kaasa“, viktorii-
ni, muinasjutu kooskirjutamist 
ja maalinäitust. Koos Sketchy 
Seikluse klubiga võis joonista-
da suveteemalist postkaarti. 
Spordihuvilised tantsisid zum-
bat koos Sinimäe Spordihoone 
treeneriga. Ja mis on suvehoo-

aja avamine ilma traditsioonilise 
rannajalgpalliturniirita! 
Suvekuumuse puudumine ei 
peletanud kohalikke jalgpal-
lifänne, kes kogunesid rannas, 
et võistelda linnapea karika eest. 
Esimese koha sai Narva-Jõesuu 
meeskond ja teise koha said 
tublid noored Sinimäelt. Eraldi 
tänusõnad kohalikule elanikule 
Dmitri Vorobjovile kes komplek-
teeris meeskonnad. Vaatamata 

sellele, et kogu maakonnas sa-
das vihma, suutis meie linn see-
kord kaitsta oma motot „Linn, 
kus alati paistab päike!“ ning 

pidu möödus lõbusalt ja värvi-
kalt. Aitäh kõigile, kes ei lasknud 
end ilmaprognoosist ehmatada 
ja veetsid päeva koos meiega!

Natalja Mjatšina
Narva-Jõesuu Huvikeskus

Fotod: Anna Markova, Dmitri Fedotkin

2024. aasta suvehooaeg on avatud

Eelmisel nädalal toimus Viivikonnas Nar-
va-Jõesuu linnapea ja ametnike kohtumi-
ne kohalike elanikega. Kohtumise põhi-
teemaks oli elanike mure linnavalitsuse 
poolt töös oleva projekti üle, mille ees-
märk on Viivikonna avariiseisundis oleva-
te majade lammutamine.

Viivikonna elanikud avaldasid muret, et nen-
dest majadest välja kolimise tähtaeg on liiga 
lühike ja nad paluvad selle tähtaja piken-
damist. Linnapea kinnitas, et kuna projekti 
elluviimise tähtajad lükkuvad linnavalitsust 
sõltumatutel põhjustel samuti edasi, siis on 
võimalik rääkida ka uutest tähtaegadest, 
mida linnavalitsus arutab eraldi. Kõige roh-
kem loodavad Viivikonna elanikud sellele, 
et neile õnnestub uued elamispinnad leida 
siinsamas Viivikonnas. 
Linnapea ütles, et läbiviidud ehitiste eksper-
tiisid viitavad sellele, et alevis asuvad ole-
masolevad majad ei ole enam elamiskõlb-
likud ja on isegi elamiseks ohtlikud. Samas 
lubas linnapea, et antud teemat arutatakse 
lähiajal ka volikogu esindajatega. 
Kohtumisel kõlas ka maa erastamisega seo-
tud küsimus. Alevis on välja kujunenud olu-
kord, kus mõnedel majaomanikel puuduvad 
erastamisprotsessi läbiviimiseks vajalikud 
dokumendid vaatamata sellele, et nad ela-
vad seal juba aastaid. Linnapea kinnitas, et 
linnavalitsusel on selle kohta nägemus ole-
mas, mida hakatakse juba lähiajal elanikega 
arutama. Täiendavalt palusid kohalikud ini-
mesed ohtlikud majad ohumärkidega tähis-
tada, kuna Viivikonnas on viimasel ajal väga 
palju turiste. 

Kohtumisel kõlasid veel mõned Viivikon-
na elanike mureküsimused, nagu, näi-
teks: 

•	 Eelmisel aastal toimunud motovõistlused 
ja nende tagajärjed, mida ei ole veel lahen-
datud. Raja ääres on ikka veel juhtlindid, 
samuti mootorratturite poolt kaevatud au-
gud. Linnapea lubas, et tegeleb küsimuse-
ga isiklikult ja ei luba enam selliseid võistlu-
si korraldada. Narva-Jõesuu Kommunaaliga 
on kokkulepitud, et kommunaali esindajad 
tulevad varsti kohale parandustööde teos-
tamiseks.

•	 ATV-liiklus linnas ja keelumärkide paigal-
damine. Viimasel ajal ATV-de arv, mis ki-

hutavad mööda alevi tänavaid kasvanud 
ja kohalikud elanikud paluvad sissesõidul 
paigaldada täiendavad keelumärgid.

•	 Jäätmete ja prügi ebaseaduslik ladestami-
ne asula territooriumil, võimalik täiendav 
valvekaamerate paigaldamine või muud 
jõustamismeetmed. 

•	 Filmitootmine ja eelseisvad projektid. Ela-
nikud ei pane pahaks filmimeeskondade 
vastuvõtmist oma külas.

Narva-Jõesuu linnavalitsus

Narva-Jõesuu linnapea 
kohtumine Viivikonna elanikega

Informeerime meie elanikke, et 
sel aastal Kalurite päeva tähista-
mine laieneb kaheks päevaks ja 
korraldatakse Narova Jõe Festi-
vali koostöös Narva Sadamaga. 
Kahel päeval Narva ja Narva-Jõe-
suu sadamate vahel kurseerivad 
laevad Delfiin ja Caroline.

13.juulil Narva Sadama alal toi-
muvad erinevad töötoad, kus 
tutvustatakse Narva jõe kalan-
duse ajalugu, jõe kalu, toimuvad 
laevasõidud, pakutakse kalasup-
pi. 

14.juulil Narva-Jõesuu linna Sa-
dama alal  toimub Kalurite päeva 
laat, erinevad töötoad ja õhtune 
kontsert. Sel päeval Tartu Loodu-
semaja pakub mitmekesist prog-
rammi: 
•	 kalateemalisi õpitube, mänge, 

kala liikide õppimist päriska-
lade baasil (vähemalt 15 liiki). 

•	 Giid viib läbi linnas kaks ekskur-
siooni, et tutvustada kalanduse 
ajalugu ja linna minevikku.  

Õhtul kell 18:00 on kõik 
oodatud kaile, tantsule koos 
Big Fish bändiga.

Kaluritepäev ja Narova jõe päev
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Istungil:

1. Asutati Sihtasutuse  Sinimäe 
vaba aja keskus eesmärgiga 
arendada olemasolev Sinimäe 
põhikooli staadion kaasaegseks 
sporditegevuse harrastamise ja 
sündmuste korraldamise pai-
gaks. Sinimäe vaba aja keskuse 
loomiseks koostatakse projekti 
taotlus. Projekti taotlus on plaa-
nis esitada meetmesse „Piirkond-
like algatuste toetus õiglaseks 
üleminekuks“ toetuse saami-
seks.

2. Kinnitati projekti „Sinimäe 
vaba aja keskuse loomine” oma-
finantseering aastateks 2024-
2025 kuni 540 000 eurot. Projekti 
käigus rekonstrueeritakse ole-
masolev staadioniring, rajatak-
se jalgpalliväljak, kergejõustiku 
harrastamiseks vajalikud alad, 
pealtvaatajate tribüünid.
Lisaks staadionile rajatakse ka 
abihooned, kus on toetav infra-
struktuur: WC ja riietusruumid 
harrastajatele, hoiuruumid tarvi-
kutele ja töövahenditele.

3. Võeti vastu Narva-Jõesuu lin-
nas, Soldina külas asuva Lennu-
välja kinnistu ja lähiala detailpla-
neering ja selle keskkonnamõju 
strateegilise hindamise aruanne
Detailplaneeringu ja selle KSH 
aruande eelnõu avalik välja-
panek toimus 15.12.2023 – 
15.01.2024 ning avaliku väljapa-
neku tulemuste avalik arutelu 
toimus 30.01.2024.
Detailplaneeringu vastuvõtmi-
sega kinnitab kohaliku omava-
litsuse volikogu, et detailpla-
neering vastab õigusaktidele 
ning detailplaneering on koos-
tatud vastavuses linna ruumilise 
arengu eesmärkidega. Samuti 
kinnitab kohaliku omavalitsuse 
volikogu, et detailplaneeringu 
koostamisel on võetud arvesse 
keskkonnamõju strateegilise 
hindamise tulemusi.
Narva-Jõesuu Linnavalitsus de-
tailplaneeringu korraldajana 
korraldab planeeringu avaliku 
väljapaneku ja vajadusel kirjalike 
arvamuste alusel detailplanee-
ringu avaliku väljapaneku tule-
muste avaliku arutelu.

4. Nimetati jaoskonnakomisjo-
ni liikmeid Euroopa Parlamendi 
valimisteks. Euroopa Parlamendi 
valimiste läbiviimiseks oli vaja 
nimetada jaoskonnakomisjoni 
esimees ja komisjoni liikmed. 
Kinnitati 9 liikmeline jaoskonna-
komisjon.

5. Otsustati anda Narva-Jõesuu 
Tenniseklubi MTÜ´ile (regist-

rikood 80639325) 25 aastaks 
tasuta kasutusse linnavara Aia 
8 kinnistu Narva-Jõesuu linnas  
pindalaga 10348 m². Linnavara 
antakse kasutusse tingimustel, 
et: 1) kasutamise perioodi jook-
sul vastutab territooriumi kor-
rashoiu eest täielikult kasutaja 
ning kannab kõik kommunaal- ja 
kõrvalkulud ja 2) et  rendiperioo-
di jooksul toimub territooriumi 
sihtotstarbeline kasutus. Kõik 
muud kasutamisega seotud 
toimingud tuleb kooskõlasta-
da maaomanikuga. Narva-Jõe-
suu Tenniseklubi MTÜ esindab 
ka Kadrioru tenniseklubi. MTÜ 
eesmärk kinnistu kasutusse võt-
misel on nelja tenniseväljaku 
ja kahe padeliväljaku rajamine, 
mida tulevikus hakatakse kasu-
tama nii sportlaste kui ka kogu-
konna poolt.

6. Muu infona:
•	 AS Narva Vesi protokolli kin-

nitamine: linnapea Maksim 
Iljin tutvustas linnavoliko-
gu liikmetele parandatud ja 
täiendatud protokolli ver-
siooni. Tegemist on esimese 
dokumendiga, mis on seotud 
Narva Vesi AS ja Narva-Jõesuu 
Kommunaali AS ühinemisega. 

•	 Lasteaed „Karikakar“ kolimi-
sest. Linnapea Maksim Iljin 
tutvustas hetkeolukorda: 
tänase päeva seisuga on ra-
hastamistaotlus linna poolt 
esitatud. Oodatakse juuni lõ-
puks saada positiivse otsuse. 
Projekteerimistöödega peame 
valmis saama juuni lõpuks ja 
juba augustis alustame ehi-
tushankega. Kui kõik läheb 
plaanipäraselt, siis oktoobris 
saame alustada esimese eta-
piga – lammutamisega.  Laste-
aia direktor Julia Ložkina sõnul 
on lasteaia jaoks koolihoones 
eraldatud peaaegu terve teine 
korrus. Ehitatakse eraldussein, 
et mitte segada õppetööd 
koolis. Rühmadele on eralda-
tud kolm avarat klassiruumi, 
personalile üks klassiruum. 
Laste jaoks kohandatakse 
tualettruumid. Õueala saab 
eraldatud piirdeaiaga ning 
sinna paigaldatakse olemas-
olevad mänguseadmed prae-
guselt lasteaia territooriumilt. 
Sööma hakkavad lapsed oma 
rühma ruumides. Teeme kõik 
selleks, et me üksteist ei se-
gaks. Meie alustame augustist 
ning meil on kuu kohanemi-
seks, et septembrist teha su-
juvalt koostööd kooliperega. 

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
2. koosseisu 31. istung 

toimus 15. mail.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab järgmised projektee-
rimistingimuste eelnõusid:

„Projekteerimistingimuste andmine üksikelamu püstitamiseks 
aadressil Kalevi tn 12, Narva-Jõesuu linn, Narva-Jõesuu linn“

Taotluse kohaselt soovib taotleja projekteerida ja püstitada Kalevi 
tn 12 kinnistul (katastritunnus 51301:001:0095) uue kahekorruseli-
se üksikelamu, ehitusaluse pinnaga umbes 180 m2 ja kõrgusega 
kui 8,5 m, vastavalt asendiskeemile lisa 2.

 EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimistingimused vajalikud 
ehitusloakohustusliku hoone või olulise avaliku huviga rajatise 
ehitusprojekti koostamiseks, kui puudub detailplaneeringu koos-
tamise kohustus.

EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pädev asutus projekteerimis-
tingimuste andmise menetluse korraldamise avatud menetlusena. 
Projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena tuleb kor-
raldada EhS §-s 27 ja planeerimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud 
juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu terviktekstiga saab tutvuda 
Narva-Jõesuu linna veebilehel https://narva-joesuu.ee/projektee-
rimistingimuste-avalikustamine või Narva-Jõesuu Linnavalitsuse 
ehitusspetsialisti Julia Bogdanova juures (J.Poska tn 26, kab 231 
eelregistreerimisel tel. 56686641).

Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib esitada Narva-Jõe-
suu Linnavalitsusele oma arvamuse ja vastuväited postiaadressile 
J.Poska tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti aadressile info@
narva-joesuu.ee. Ettepanekute ja vastuväidete esitamise tähtaeg 
on 08.07.2024.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab järgmised pro-
jekteerimistingimuste eelnõusid:

„Projekteerimistingimuste andmine majutushoone püstita-
miseks Narva-Jõesuu linnas, Narva-Jõesuu linnas, L. Koidula 
tn. 19k kinnistul“

Taotluse kohaselt soovib taotleja projekteerida ja püstita-
da majutushoone detailplaneeringu alusel ja lubatud hoo-
nestusala suurendamise kuni 10% ja nihutamise, kõrguse 
ja vajaduse korral sügavuse muutmise, kuid mitte rohkem 
kui 10 % ulatuses esialgsest lahendusest;  arhitektuurilisi, 
ehituslikke tingimusi (dp järgne kaks korrust muuta neljaks 
korruseks).

Maa-alal kehtib “Narva-Jõesuu L. Koidula tn 19,19a,19d ka-
tastriüksuste detailplaneering“, mis on koostatud ettevõtte 
AS Silbet poolt 2007 aastal.  

EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pädev asutus projektee-
rimistingimuste andmise menetluse korraldamise avatud 
menetlusena. Projekteerimistingimuste andmine avatud 
menetlusena tuleb korraldada EhS §-s 27 ja planeerimissea-
duse § 125 lõikes 5 nimetatud juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu terviktekstiga saab tutvu-
da Narva-Jõesuu linna veebilehel https://narva-joesuu.ee/
projekteerimistingimuste-avalikustamine või Narva-Jõesuu 
Linnavalitsuse ehitusspetsialisti Julia Bogdanova juures 
(J.Poska tn 26, kab 231 eelregistreerimisel tel. 56686641).

Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib esitada Nar-
va-Jõesuu Linnavalitsusele oma arvamuse ja vastuväited 
postiaadressile J.Poska tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või 
e-posti aadressile info@narva-joesuu.ee. Ettepanekute ja 
vastuväidete esitamise tähtaeg on 08.07.2024.

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
hariduse-, kultuuri- ja spordi-
komisjon koos Narva-Jõesuu 
Linnavalitsusega kuulutavad 
välja konkursi Narva-Jõe-
suu linna 2024. aasta KAUNI 
KODU auhindadele.

Nagu eelnevatel aastatel, nii ka 
tänavu soovime välja selgitada 
ja tänada inimesi, kes kodu-
ümbruse kauniks kujundamisel 
vaeva on näinud ning seeläbi 
kaasa aitavad Narva-Jõesuu lin-
na meeldivamaks elamiskohaks 
muutmisele, linna üldilme pa-
randamisele või maaelu väär-
tustamisele. Andke meile teada, 
kelle koduümbrust olete mär-
ganud viimastel aastatel kauni-
maks muutumas!
Konkursil osalemise soovist 
palume teatada hiljemalt 15. 
juuliks,  saates osalussoovi Nar-
va-Jõesuu linnavalitsuse üld-
meilile  info@narva-joesuu.ee 
või lihtkirjaga Narva-Jõesuu 
linnavalitsuse kantseleisse Jaan 
Poska tn 26, Narva-Jõesuu.

Osalejad

Konkursi võitjad valitakse 
välja neljas rühmas:

1.	 korterelamud; 
2.	 üksikelamud;
3.	 sotsiaal-, äri- ja tootmisob-

jektid;
4.	 alevikud ja külad. 

Kandidaadid

Konkursi kandidaate võivad esi-
tada kõik isikud. Üks kinnistu 
võib sobivuse korral kandidee-

rida erinevates kategooriates. 
Konkurss toimub, kui osalejaid 
on vähemalt 3. Eelneval kolmel 
aastal esikoha võitnud objektid 
ei saa kandideerida samas kate-
goorias.

Kandidaadi kohta peavad ole-
ma esitatud:

•	 kinnistu nimi ja aadress;
•	 omaniku või esindaja nimi 

ja kontaktandmed (telefon, 
e-posti aadress);

•	 konkursi kategooria ja ettepa-
neku lühipõhjendus;

•	 esitaja nimi ja kontaktandmed;
•	 kinnistu omaniku nõusolek.

Teie ettepanekute põhjal külas-
tab komisjon kõiki konkursile 
nõuetekohaselt esitatud kin-
nistuid oma ringsõitudel pärast 
kandideerimisavalduste esita-
mise lõpptähtaega. Kinnistute 
külastamise ajad lepime iga kin-

nistu omanikuga eraldi kokku.

Hindamine

Hindamine toimub 100 palli 
süsteemis. Hindamisel käsit-
letakse nelja teemaderingi:

1.	terviklik ruumimõju (ansamb-
lilisus, harmoonilisus või 
kontrastsus, lahenduse idee 
originaalsus, funktsionaalsus, 
tsoneerimisoskus, koha oma-
pärast tulenevate võimaluste 
kasutamise oskus jne);

2.	heakord (ansamblis olevate 
hoonete korrastatus, teede 
seisund ja sobivus jne);

3.	haljastus ja selle seisund 
(muru, lilled, ilupuud ja põõ-
sad jne);

4.	väikevormid ja nende sobivus 
(skulptuurid, lipuvarras, piir-
ded ja väravad, väikehooned, 
lehtlad, mööbel, viidad, sildid, 
reklaam, logo, mänguvälja-

kud, basseinid, välisvalgustus 
jne).

Haljastuse ja väikevormide 
komponentide olemasolu ei 
ole kohustuslik. Oluline on 
tehtud valikute ja vormide 
kvaliteet.

Parimaks tunnistamine

Konkursi võitjaid tunnustatakse 
Narva-Jõesuu linnapäeval, 10. 
augustil. 

Narva- Jõesuu Linnavolikogu haridus-, 
kultuuri- ja spordikomisjon 
Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Konkurss tiitlile 
«Kaunis kodu» Narva-Jõesuu 2024
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Nagu ehk olete erinevatest 
allikatest kuulnud, lõpeb üü-
rileping peremajade senise 
operaatori, SOS Lasteküla Ees-
ti Ühing MTÜ-ga selle aasta 31. 
juulil. Asenduskoduteenuse 
osutamise jätkamiseks pere-
majades asutasid Narva-Jõe-
suu linn ja Kohtla-Järve linn 
ühise sihtasutuse Narva-Jõe-
suu Peremajad. 

Sihtasutuse tegevuse eesmärk 
on pakkuda vanemliku hoolit-
suseta lastele ja noortele pere-
keskkonda, mis vastaks nende 
põhivajadustele, luua turvalised 
elamistingimused, mis toetaks 
nende turvatunnet ja arengut, 
ning valmistada lapsi ette täis-
kasvanueaks. 
Seega on alates 1. augustist 2024 
Vilde tn 63, Metsa tn 34 ja Nur-
me tn 49 asuvate peremajade 
uueks operaatoriks Sihtasutus 
Narva-Jõesuu Peremajad. Kahe 
omavalitsuse peamine eesmärk 
oli säilitada majades senine elu-
korraldus, kollektiivid, üritused 
jne. 

Sihtasutus registreeriti äriregist-
ris 29. mail 2024. Narva-Jõesuu 
linna poolt määrati SA nõuko-
gu liikmeks Narva-Jõesuu lin-
navolikogu liige ja sotsiaalko-
misjoni esimees Julia Ložkina, 
Narva-Jõesuu linnavalitsuse sot-
siaalosakonna juhataja Veronika 
Stepanova ning Narva-Jõesuu 
linnavolikogu liige ja AS Nar-
va-Jõesuu Kommunaal juhatuse 
liige Jevgeni Hohlov. Kohtla-Jär-
ve linna määratud liikmed on 
Kohtla-Järve linna abilinnapea 
Evelyn Danilov ja Kohtla-Järve 
linnavolikogu liige ning sotsiaal-
komisjoni esimees Jelena Muto-

nen. Nõukogu esimeheks valiti 
Julia Ložkina. 
Korraldati ka konkurss juhatuse 
liikme ametikohale, valituks osu-
tus Andrei Saitšuk. 

Andrei Saitšuk on pärit Võru 
linnast. Elukutselt on ta epide-
mioloog, lõpetanud Leningradi 
Sanitaar-Hügieeni Meditsiini Ins-
tituudi, olnud 30 aastat Räpina 
Haigla juhataja, korraldanud me-
ditsiiniteenuste osutamist Eesti 
Haigekassa Viru osakonnas ning 
tegelenud kolme maakonna 
(Ida-Virumaa, Lääne-Virumaa ja 
Järvamaa) haiglavõrgu rahasta-
misega. Samuti oli ta üks Ida-Vi-
ru Keskhaigla loomise algatajaid, 
millest ajapikku on välja kujune-
nud tugev meditsiiniasutus hea 
koostööpartneriga Tartu Ülikooli 
Kliinikumi näol.

„Esmatähtsate ülesannetena 
näen organisatsiooni asjatund-
liku personali säilitamist, uuele 
asutusele Sotsiaalministeeriu-
milt tegevusloa saamist, IT-prob-
leemide lahendamist ning siht-
asutuse eelarve koostamist ja 
kinnitamist volikogu poolt koos 
sellele järgneva arengukava 
koostamisega. Kõik see nõuab 
sisukat koostööd nii sihtasutu-
se sees kui ka väljaspool seda. 
Nende ülesannete täitmine või-
maldab uuel struktuuril alusta-
da tööd 1. augustil 2024. Kõik 
koos ja ainult edasi, et saavutada 
meie eesmärk – LAPSED, nende 
kujunemine ja tulevik!“ ütleb 
sihtasutuse juht Andrei Saitšuk. 
Ehkki sooviks on säilitada kol-
lektiivi praegune koosseis juuli 
lõpuni, hakkavad uues sihtasu-
tuses töötama need, kes väljen-
dasid valmisolekut jätkata tööd 

tavapärastes tingimustes. Kogu 
peremajade kasutusaja jooksul 
ei ole suuremaid remonditöid 
tehtud, kuid majade seisukord 
ei ole kriitiline. Korrapärast hool-
dust ja remonti vajab iga maja, 
peremajad pole siin erandiks. 
Võetakse kõik vajalikud meet-
med nende seisundi paranda-
miseks.

„Uue asutuse loomine on alati 
keerukas ülesanne. Meie ees-
märk on pakkuda Narva-Jõesuus 
lastele kvaliteetset asendusko-
duteenust. Püüame luua lastele 
mugavad ja hubased tingimu-
sed, et neid ümbritseksid hoo-
livad emad, kes teevad oma 
rasket tööd oskuslikult ning ar-
mastusega,“ ütleb Narva-Jõesuu 
sotsiaalosakonna juhataja Vero-

nika Stepanova. 

Sihtasutuse nõukogu esimees 
Julia Ložkina rõhutab samuti 
sihtasutuse loomise tähtsust. 

„Muutused on alati rasked, kuid 
meie peamine ülesanne on 
muuta protsess võimalikult su-
juvaks, säilitades teenuse kvali-
teedi või isegi parandades seda. 

Sihtasutuse nõukogu on tööks 
valmis, juht on leitud ja tegevus-
kava paika pandud. Meie ühine 
eesmärk on selge – säilitada iga 
lapse jaoks kodu- ja peretunne, 
harjumuspärane elukeskkond,“ 
ütleb Julia Ložkina. 

ML 
Foto: Veronika Stepanova

Narva-Jõesuus asuvaid peremaju 
hakkab haldama uus sihtasutus

Saabumas on kauaoodatud 
puhkused, kuid suvi võib kaasa 
tuua ka mitmesugused terviseo-
hud. Mis olukorras ja milliste ter-
visemuredega saab abi perearsti 
nõuandetelefonilt? 
„Perearsti nõuandetelefon 1220 
on abiks siis, kui inimene soovib 
teada, kas tema tervisemurega 
tuleks pöörduda erakorralise 
meditsiini osakonda, perearsti 
poole või saab olukorra lahenda-
da koduste vahenditega. Nõu-
andetelefonilt saab abi ka siis, 
kui tervisemure tekib väljaspool 
perearsti tööaega, riiklikel püha-
del, puhkuste ajal väljaspool ko-
dukohta või välisriigis viibides,“ 
ütles Confido esmatasandi tervi-
seteenuse juht Diana Timošova. 
Confido andmetel on selle aas-
ta esimese viie kuuga perearsti 
nõuandetelefoni 1220 meediku-
telt abi küsinud 108 336 inimest. 
„Tööpäeviti aitasime 69 061 ini-
mest, nädalavahetustel oli pöör-
dumisi 39 275. Enim on teinud 
inimestele muret palaviku ja vii-
rustega seonduv (15 200 kõnet), 
küsimused ravimite (15 351) koh-
ta, kõrge või madala vererõhuga 
seonduvad mured (9401 kõnet) 

ja tervishoiusüsteemi korral-
dusega seonduvad küsimused 
(8926). Sagedamini pöördutakse 
ka kõhuvaluga, erinevate lihas-
konna valude ja ka traumade 
korral. Võrreldes eelneva aasta-
ga on vaimse tervisega seotud 
kõnede arv kasvanud ligi kaks 
korda (2023. aastal 2947 vs. 
2024. aastal 4559), märgata on 
ka ravimitega seonduvate pöör-
dumiste arvu kasvu (2023. aastal 
11  083 ja 2024. aastal 15  351),“ 
kirjeldas Timošova. 
Suvisel ajal võib nõuandete-
lefonilt küsida ravisoovitusi 
näiteks väiksemate vigastuste 
ja olmetraumade korral, nagu 
kukkumise tagajärjel tekkinud 
põrutuste, haavade ja pindmiste 
marrastuste korral, samuti naha-
põletuste hooldamise teemal. 
Ka esineb suvisel ajal rohkem al-
lergiaid, nahalööbeid ja putuka-
hammustusest tekkinud ärritusi, 
mille leevendamiseks saab sa-
muti kasulikke nõuandeid 1220 
meedikutelt.
Helistaja soovil saab nõuande-
telefonilt ka isikustatud nõusta-
mist. Selleks tuleb enne kõne al-
gust end autentida mobiil-ID või 

Smart-ID-ga. Isikustatud nõusta-
misel saavad perearsti nõuande-
telefoni meedikud hädavajadu-
sel pikendada ravimiretsepte või 
teha Terviseportaali sissekande 
töövõimetuslehe vajadusest , 
seda tehakse nädalavahetustel 
ning riigipühadel kella 8.00 kuni 
22.00. 2024. aasta esimese viie 
kuuga on tehtud 3482 isikusta-
tud nõustamist. Neist enim on 
olnud retsepti väljastamise soo-
ve, aga on ka teada antud töö-
võimetuslehe vajadusest. 
Perearsti nõuandetelefon vas-
tab kõnedele 24/7. Pöörduda 
võib nii eesti kui ka vene keeles. 
Ingliskeelset nõustamist osuta-
takse iga päev kella 15.00 kuni 
17.00. 

Hea teada enne helistamist 
telefonile 1220! 
•	 enne helistamist kraadige en-

nast või abivajajat (eriti oluli-
ne väikelaste puhul!) 

•	 võimalusel mõõtke vererõhku 
ja pulsisagedust ning pange 
info paberile kirja 

•	 kui tarvitate ravimeid, siis olge 
vajadusel valmis nõustajale 
nende kohta infot andma 

•	 hoidke paber ja pliiats käepä-
rast, et saaksite vajadusel ko-
duse ravi juhised kirja panna 

•	 hoidke võimalusel enda isikut 
tõendav dokument käeulatu-
ses 

•	 1220 numbrile helistades 
kehtib alati kõneteenuse 
numbri tavatariif ja hind ku-
juneb vastavalt helistaja te-
lefonioperaatori hinnakirjale. 
Lauatelefonile +372 634 6630 
helistamine on tasuta, kui kõ-
neminutite hulk ei ületa teie 
ja telefonioperaatori vahel 
sõlmitud lepingus ettenähtud 
mahtu. Hinnainfo leiate vee-
biaadressilt www.1220.ee.

Suvitades saab tervisenõu 
perearsti nõuandetelefonilt 1220
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Inimese elus tuleb ette olukor-
di, mis nõuavad suuri muuda-
tusi. Midagi tuleb teha, astuda 
samm, ja on ülimalt tähtis, et 
see samm läheks õiges suu-
nas. Kolm aastat tagasi oli Nar-
va-Jõesuust pärit Maria Selets-
kaja, endine priimabaleriin, 
sunnitud tegema just sellise 
sammu, et oma elu täielikult 
muuta. Täna on Maria Inglis-
maa Rahvusballeti dirigent ja 
muusikaline juht.
Maria naasis Eestisse 2021. aas-
tal, kui COVID-19 pandeemia 
jättis sõna otseses mõttes seis-
ma elu mitte üksnes teatris, vaid 
kogu maailmas.

„Täna olen selle eest tänulik, siis 
aga muidugi kirusin ja nutsin. 
Nüüd ütlen aitäh, sest COVIDi 
tõttu kaotasin kõik oma lepin-
gud – kõik teatrid suleti, üritu-
sed tühistati. Mõtlesin, et olen 
alati tahtnud saada kõrgharidust 
ja astuda muusikaakadeemia 
magistriõppesse. Leidsin, et kui 
mitte praegu, millal siis veel? 

Mul avanes see võimalus ja mind 
võeti vastu õpingutele Tallinnas. 
Siis otsustasin: pakime asjad 
kokku ja kolime,“ räägib Maria 
Seletskaja.
Tallinnas õppis Maria maestro 
Arvo Volmeri juures ja sai õpin-
gute lõpuks kogeda kõiki oma 
uue ameti eripärasid Kanada 
Rahvusballeti alalise külalisdiri-

gendina, dirigeerides Stuttgar-
ti balletti, Reini Saksa Ooperit 
(Deutsche Opera am Rhein) ja 
Taani Kuninglikku Balletti. Tema 
helge minevik baleriinina annab 
Mariale mõistagi eelise.
„Ooperi ajal orkestriaugus is-
tuvad muusikud kuulevad, mis 
laval toimub, ja saavad orien-
teeruda lauljate häältele. Balle-

tietenduse käigus see nii lihtne 
ei ole. See tähendab, et sina kui 
dirigent oled ühenduslüli lava 
ja orkestriaugu vahel. Kõik on 
sinuga seotud – mitte ainult 
tantsijad ja muusikud, vaid ka la-
vavalgustus ning kostümeerijad, 
sest etenduse ajal muudetakse 
lavatagust maailma pidevalt. Kui 
valid liiga kiire tempo, ei jõua 
inimesed kardina taga dekorat-
sioone ümber seada. Mõnikord 
palutakse tempot hoida, sest ba-
leriin peab näiteks 35 sekundiga 
kostüümi vahetama ja seda tu-
leb meeles pidada. Pead olema 
valmis sellekski, et stseen muu-
tub, kuid baleriini pole kohal,“ 

ütleb Maria.
Maria kutsuti juhtima Inglismaa 
Rahvusballeti muusikalist suun-
da, kuid otsustas Eestist siiski 
mitte lahkuda.
„Algul mõtlesin, et tulen tagasi 
paariks aastaks, et õppida, siis 
aga sain aru, et mu pojal on siin 
hea koolis käia. Kohtusin elu-
kaaslasega, sündis teine laps, ja 
siin ma nüüd olen. Minu esime-
ne ja ainus tingimus oli, et minu 
jaoks pole võimalik Ühendku-
ningriiki kolida, ning ausalt öel-
des ma isegi ei tahtnud seda 
teha. Tunnen end siin väga hästi. 
Sealse teatri juhtkond nõustus 
sellega, et administratiivset tööd 
on tänapäeval lihtne distantsilt 
teha. Meil on pidevad videokoh-
tumised ja e-kirjavahetus. Ma 
ei pea läbi viima kõiki etendusi, 
vaid 60% neist. Etendused toi-
muvad plokkidena, nii et füüsi-
liselt ei pea ma kogu aeg ja iga 
päev Inglismaal olema,“ selgitab 
Maria Seletskaja.
Tagasi vaadates usub Maria, et 
kõik, mis temaga COVIDi ajal juh-
tus, oli tema jaoks õnnelik juhus.

„Tõenäoliselt oli see väga õnnelik 
kokkusattumus, sest nagu elus 
ikka, on põhimõtteliselt tähtis 
olla õigel ajal õiges kohas. Mul 
õnnestus leida midagi, mida 
saan enda omaks nimetada – 
minu kutsumus. Nüüd tunnen 
rohkem kui eales varem, et keegi 
seal üleval hoiab mul silma peal 
ja aitab mind. Satun oma teel 
pidevalt kokku õigete olukor-
dade või õigete inimestega, kes 
juhivad mind punktist A punkti 
B. Pean lihtsalt tegema head ja 
ausat tööd,“ ütleb Maria.

Maria Seletskaja alustab uut 
tööd sel sügisel, uue teatrihoo-
aja alguses.  

Põhineb ETV+ materjalidel.

Elus on tähtis teha õige samm

Nüüd tunnen rohkem kui eales varem, et keegi seal üleval 
hoiab mul silma peal ja aitab mind. Satun oma teel pidevalt 
kokku õigete olukordade või õigete inimestega, kes juhivad 
mind punktist A punkti B. Pean lihtsalt tegema head ja ausat 
tööd

13. maist kuni 17. maini toimus 
meie koolis traditsiooniline loo-
dusnädal, mis tõi kaasa palju 
rõõmsaid ja harivaid hetki. Erine-
vate erialade – looduseõpetuse, 
eesti keele, matemaatika, inglise 
keele, keemia ja tööõpetuse – 
õpetajad tegid koostööd, et luua 
ülesandeid, mis võimaldasid las-
tel loodust uurida ja oma tead-
misi praktikas rakendada.
Loodusnädala raames osale-
sid erinevate klasside õpilased 
mitmetel põnevatel ja harivatel 
üritustel. Näiteks osalesid 5.-7. 
klassid projektis „Aasta sümbo-
lid“, mis oli pühendatud aasta 
sümbolite ja Eesti looduse uuri-
misele. Lapsed õppisid tundma 
Eesti looduse olulisi kangelasi 
ja harjutasid oma matemaatilisi 
oskusi spetsiaalsete ülesannete 
kaudu.
Erilist tähelepanu pöörati linnu-
vaatlusele. Teise ja viienda klassi 
õpilased tegelesid birding’uga 

– nad kuulasid lindude laulu, 
otsisid pilte kooli lähedusest ja 
lahendasid temaatilise ristsõna. 
Need tegevused aitasid lastel 
arendada vaatlusoskusi ja õppi-
da ära tundma erinevaid linnu-
liike.
Neljas klass valmistas ette «Us-
side maja», mis on nüüd loo-
dusõpetuse klassis. See projekt 
võimaldas lastel rohkem teada 
saada usside elust, õpetas kesk-
konna eest hoolitsemise täht-
sust ning tõi lapsed kokku ühise 
ülesande ümber.
Esimese klassi õpilased istutasid 
erinevaid taimi, nagu vesikriis, 
lemmikloomade rohi ja tilli. Ve-
sikriis tärkas juba järgmisel päe-
val ja nädal hiljem said lapsed 
oma lemmikloomadele koju 
rohu kaasa võtta, mis tõi neile 
palju rõõmu.
Kolmanda klassi õpilased osa-
lesid kogu kevade jooksul pro-
jektis «Tere, kevad» ning sel 

nädalal osalesid nad viktoriinil, 
mis oli pühendatud kevadistele 
muutustele looduses. See üritus 
pakkus lastele suurepärase või-
maluse näidata oma teadmisi ja 
õppida midagi uut ümbritseva 
looduse kohta.
Nädal lõppes teise klassi õpilas-
te õueseiklustega, kus nad la-
hendasid ülesandeid viies aines 
korraga. Kõik seiklustes osalejad 
said oma jõupingutuste ja suu-
repäraste tulemuste eest magu-
said auhindu.
Loodusnädal aitas kaasa mitte 
ainult laste teadmiste rikastami-
sele loodusest, vaid ka nende 
oskuste arendamisele erinevates 
ainevaldkondades. Sellest näda-
last on saanud tõeline teadmiste 
ja huvitavate avastuste tähista-
mine kõigile osalejatele. 

Sofia Polištšuk
Loodusõpetusõpetaja

Loodusnädal Narva-Jõesuu koolis



5  Meie Leht

Oleg Pissarenko, korraldasite meie linnas jazzfestivali eelmisel 
aastal koostöös Narva-Jõesuu linnavalitsusega esimest korda, 
kuidas hindate esimest kogemust?
    • Jah, tõesti on ju teada, et esimest korda uues paigas kultuuri-
sündmust korraldades on sinu ees alati palju teadmatut ja etteennus-
tamatut ning tagasi vaadates ja kogetut lühidalt kokku võttes saan 
öelda, et algatatud jazzfestivali traditsioon sai kohe esimesel korral 
väga sooja vastuvõtu osaliseks nii publiku, esinejate kui ka festivali 
toetajate poolt.
Oleg, miks Narva-Jõesuu? Teame Teid kui muusikut ning Tartu 
ja Viimsi jazzkontsertide eestvedajat, viimasel ajal aga järjest 
enam tegutsete ka Narvas?
    • Alustame sellest, et jazz meeldib mulle, näen jazzis filosoofilises 
plaanis vabaduse ja lubatud eksimuste kunsti. Jazzmuusikas põimu-
vad kokku erinevate rahvaste kultuuritraditsioonid, siin kohtuvad 
samal laval väga erinevad inimesed, et koos improviseerides liikuda 
loomingulises vabaduses ühise eesmärgi poole - harmoonia, koos-
töö ja ilu poole! Sellepärast leian, et jazz sobib suurepäraselt igasse 
paika, kus elavad toredad intelligentsed inimesed, kes muusikute 
loomingulist vabadust hinnata oskavad. Teiseks põhjuseks on see, 
et Narva-Jõesuu on minu kodukant, olen veetnud siin Linda tänava 
suvilas kõik lapsepõlve suved ja samuti tulen siia regulaarselt sooje-
maid ilmu nautima ka praegusel eluetapil.
Keda tänavu toimuval festival näha ja kuulda saame?
    • Narva-Jõesuu Jazzi avab kell 16:00 publiku poolt palavalt armas-
tatud laulja Sofia Rubina, kes esineb seekord tradistioonilise jazzi ka-
vaga klaveritrio saatel. Sofia kontserdi järgselt sukeldume Itaalia jazzi 
lainetesse karismaatilise lauljanna Susanna Aleksandra ja virtuoosse 
Titoks kvarteti muusika saatel. Kell 19:00 astub lavale žanrite piire jul-
gelt ületav Rebecca Kontus, kes viib kuulajad oma bändi toel kirgli-
kule rännakule mööda Prantsusmaa jazzi tänavaid. Festivalile paneb 
väärika lõpuakordi Eesti staarmuusikute kooslus “Tanel Ruben Quin-
tet”, kuhu kuuluvad Eesti jazzi superstaar Kadri Voorand, rahvusvahe-
liselt tunnustatud klaverivirtuoos Kristjan Randalu, saksofoni legend 
Raivo Tafenau, hinnatud kontrabassist Taavo Remmel ja bändiliider, 
löökriistaäss ja helilooja Tanel Ruben.
Loeme festivali tutvustuses, et pääsemiseks selle aasta festivali-
le ei pea piletit soetama, see tähendab, et piletimüüki ei toimu-
gi?
    • Jah, nii see on. Kuna festivali toetab Narva-Jõesuu linn, Kultuuri-
ministeerium ja ka mitmed teised fondid ja eratoetajad, siis saame 
üheskoos pakkuda jazzisõpradele toreda muusikapeo sissepääsu 
tasu küsimata. Soovime, et kõik hea muusika austajad saaksid lubada 
endale ühe ilusa päeva toredate jazzisõprade seltskonnas koos mõ-
nusate festivali toitudega suvise jazzi saatel!

Rohkem infot festivali kohta leiab aadressilt: https://narva-joe-
suujazz.ee/

Narva-Jõesuu Jazz tuleb taas, 
et täita linn suvise muusika

17-19.mail toimus Türil igaaasta-
ne lillelaat. Päikeseline ilm meeli-
tas laadalisi kohale üle Eesti. Pik-
ka teekonna Türile jõudmiseks, 
võttis ette ka Olgina ja Sinimäe 
aiandushuvilised, kes esindasid 
meie linna sellel tähtsamal aian-
dusega seotud üritusel. Olgina ja 
Sinimäe hakkajad aiandushuvili-
sed kuuluvad eakate klubidesse 
Rukkilill ja Karikakar.
Aiandus ja just iluaiandus on lin-
na maapiirkonnas meie külades 
ja alevikes alati väga kõrgel tase-
mel olnud. Kus kohati mulle tun-
dub, et sellega tegelevad juba 
vilunud professionaalid.
Igal perel on oma aialapp maja 
taga, kus kasvatakse aedvilju ja 
puuvilju ning muidugi ka lilli. 
Aiad on eriti just suvel väga kire-
vad, lillerohked ja silmipimesta-
valt ilusad. Iga detail aias on häs-
ti läbi mõeldud ja paika pandud 
ning väljendab looja fantaasiaid. 
Olgina ja Sinimäe on eriti tuntud 
oma rohelusse uppuvate ilusate 

alevikena.
Parimaks selle näiteks on Sini-
mäe alevik, kus kahetuhandete 
aastate algul istutati Vaivara val-
la ajal kui tööl oli veel Helmi Kal-
jurand hästi planeeritud iluaiad, 
mis kaunistavad aleviku kuni 
tänaseni. 
Sealt on kindlasti alevi elanikud 
saanud uue hingamise ja julguse 
oma aedadesse veel rohkem ilu-
said lilli ja püsikud istutada, aida-
tes sellega kaasa oma kodukoha 
kaunimaks muutmisel.
Nagu igal suvel, nüüd siis ka sel-
lel suvel kohe peale Türi lillelaa-
da külastust on plaanis ära käia 
kaugemale kodukohast. Sellel 
aastal siis külastatakse vana 
head saareriiki Saaremaad ja 
seda juba juuni kuus. 
Sügisel on planeeritud Avinur-
me puiduaida külastus ja tehak-
se teatrikülastus Tallinnasse. 
Kui ilmad juba külmemaks lähe-
vad siis käiakse ennast soojen-
damas Narva-Jõesuu Spaades 

ning osaletakse seltsimajades 
korraldatavatel üritustel. Sisu-
kaid tegemisi jätkud veel teisigi 
terveks aastaks kuni jõuludeni 
välja. Infot meie ürituste kohta 
leiate alati infotahvlitelt ja seltsi-
majadest.
Seega kutsun kõiki kellel vähegi 
on soovi ennast noorena tunda, 
osalege meie üritustel ja klubilis-

tes tegemistes.
Omalt poolt tänan eakateklubi-
des osalejaid, piirkondade juhte 
ja muidugi Narva-Jõesuu Linna-
valitsust ja Narva-Jõesuu Huvi-
keskust nende poolt osutatud 
rahalise abi ja toetuse eest.

Aare Objartel 
Narva-Jõesuu eakade klubide 

koordinaator. 

Narva-Jõesuu linna 
maapiirkonna eakade klubide tegemisi sellel aastal

Kevad on imeline aeg lastele 
õues olemiseks ja looduse avas-
tamiseks. See on ka suurepä-
rane võimalus lastele õpetada 
olulistest keskkonnateemadest 
ja aidata neil arendada olulisi 
sotsiaalseid ja emotsionaalseid 
oskusi. KIK (Keskkonnainves-
teeringute Keskus) toel osales 
Narva-Jõesuu lasteaed Karikakar 
õppeprogrammis, mida korral-
das MTÜ Alutaguse Matkaklu-
bi. Programmi raames lapsed 
koos täiskasvanutega harjutasid 
ümbritsevat keskkonda kirjelda-
mist ja õppisid, mida teha, kui 
laps on eksinud. Looduse uuri-
mine on laste arenduses äärmi-
selt oluline. See aitab neil luua 
sideme loodusega, arendada 
uudishimu ja kriitilist mõtlemist 
ning õpetab neile austama kesk-
konda. Ja lapsed saavad sellega 
suurepäraselt hakkama! 
Mai keskel tähistab kogu Eesti 
üht kevade kauneimat päeva - 
emadepäeva. Selleks valmistasid 
lapsed hea meelega. Nad õppi-
sid laule ja luuletusi, et rõõmus-
tada oma pereliikmeid. Emad ja 
vanaemad omalt poolt küpseta-
sid lastele  küpsetisi.  Mai lõpus 
toimus meil lõpupidu, mis jättis 
meeldejäävad mälestused nii 

lastele, vanematele kui ka õpe-
tajatele. Sellel aastal 12 last lä-
hevad kooli. Ja oleme kindlad, et 
need said kooliks piisava etteval-
mistuse.  Lasteaia kollektiiv soo-
vib lõpetajatele edu koolielus. 
Kevad oli meil sündmustäis, kuid 
lõpuks on käes kauaoodatud 
suvi! Lastekaitsepäeva tähista-
sime me suure perepiknikuga. 
See pakkus lastele suurepärase 
võimaluse nautida sooja ilma ja 
mängida koos oma sõpradega. 
Õpetajate juhendamisel näita-
sid vanemad lastele nukuteatri 
etenduse „Uuelaadne kakuke”. 
Hiljem grilliti ja mängiti koos 
lastega lõbusaid liikumismän-
ge. Nende mälestused jäävad 
terveks eluks. Juunis ootab veel 
meie lapsi jalutuskäigud, män-
gud vee ja liivaga ja palju muud.
Kahjuks peame hüvasti jätma 
mitte ainult oma kallite lõpeta-
jatega, vaid ka mõnede lasteaia 
Karikakar väärtuslike pereliikme-
tega - meie pensionile minevate 
õpetajate ja töötajatega. Väljen-
dame südamest tunnustust ja 
piiramatut tänu Tatjana Tšudaje-
vale, Raisa Drozdovale, Serafima 
Zujevale ja Nadežda Sukhneva-
le. Aastate jooksul on nad olnud 
laste jaoks targad juhendajad ja 

truud sõbrad, kes on alati valmis 
toetama, lohutama ja õigele tee-
le suunama. Lisaks soovime sü-
gavalt tänada lasteaia õpetajaid 
ja töötajaid Svetlana Luninat, 
Jelena Kasjanovat, Inna Fefilo-
vat, Marina Kukkat, Tatjana Anu-
frijevat, Liudmila Katsalukhat ja 
Nadežda Ivanovat.  Tänu meie 
töötajate pühendumusele, pro-
fessionaalsusele ja piiramatule 
armastusele laste vastu on las-
teaed Karikakar saanud paljude 
laste jaoks teiseks koduks. Olgu 
teie raske, aga nii oluline töö ala-
ti õiglaselt hinnatud!

Juulis meie lasteaed on kol-
lektiivpuhkusel. Kohtume jälle 
augustis juba Narva-Jõesuu põ-
hikooli majas. Samuti soovime 
kõigile päikeselist suve!

Jana Arshinova
Lasteaia õppe-ja arendusjuht

 

Narva-Jõesuu lasteaed 
Karikakar toetab laste loomulikku uudishimu

Kevad on aeg huvitavate projek-
tide ja avastuste jaoks. Lasteaed 
Vaivara osaleb aktiivselt projekti-
töös. Käesoleval aastal tegelesid 
lapsed inimese tegevuse mõju 
uurimisega loodusele. Koostöös 
MTÜ Craft Depo keskusega tut-
vusid Vikerkaare rühmad klaasi 
tootmise ja taaskasutamise teh-
noloogiaga. Programmi juhid 
tõstatasid jäätmete sorteerimise 
ja taaskasutamise probleemi. Li-
saks said lapsed osaleda klaas-
mosaiigi meistriklassis. Nii kee-
ruline teema avati lastele väga 
kättesaadaval mängulisel kujul, 
nii et programmis osalesid kõik 
2–7-aastased lapsed.

Klaabu ja Ojake rühmadest 
5-aastased lapsed osalesid suure 
hoolega MTÜ Rakendusökoloo-
gia Keskuse poolt korraldatud 
programmis «Inimene ja meri». 
Keskuse juhataja Marina Jans-
seni sõnul tutvustab programm 
lastele Läänemere kõiki mee-
li. See aitab neil näha ja tunda 
mereäärse elava ja elutu loodu-
se imelisi maailmu. Programmi 
raames mängisid lapsed erine-
vaid mereteemalisi õppemänge, 
korjasid kaldalt mere lainetest 
välja visatud leide ning uurisid ja 
arutasid merega seotud teema-
sid. Mõlemad projektid viidi läbi 
Keskkonnainvesteeringute Kes-
kuse rahalise toetuse abil ning 

olid nii lastele kui ka täiskasva-
nutele väga huvitavad. 
Aasta kõige olulisemaks sünd-
museks peetakse lõpupidu. Sel 
aastal lahkub Vaivara lasteaiast 
kooli 7 last. Soovime neile süda-
mest olla kannatlikud, head ja 
õnnelikud! 

Uuest õppeaastast alates lähe-
vad mõned meie kallid kollee-
gid pensionile. Soovime süda-
mest tänada Svetlana Zujevat, 
Zinaida Sotnikovat ja Ljudmila 
Dolgovat pika ja viljaka töö 
eest Vaivara lasteaias. Aastate 
jooksul on need töötajad olnud 
lasteaia lahutamatu osa. Nende 
hindamatu töö, lastearmastus ja 

pühendumus oma tööle jäävad 
igaveseks meie südamesse.  Ole-
me kindlad, et ka pensionil jaga-
vad nad oma soojust ja tarkust 
oma lähedastega, muutes maail-
ma enda ümber pisut paremaks. 
Soovime neile uuele eluetapile 
rõõmu, rahu ja uusi avastusi!
Tuletame meelde, et juulis on 
lasteaed kollektiivpuhkusel. Au-
gustist alates ootame aga oma 
lapsi taas armsasse lasteaeda! 

Jana Arshinova
Lasteaia õppe-ja arendusjuht

Vaivara lasteaed uurib inimese mõju loodusele



Juulikuu üritused

•	 05.07. kell 16:00 Narva-Jõesuu Jazz, Hele park. 
•	 06.07. kell 15:00 Loomingupäev lastele, Päikese park.
•	 09.-10.07. kell 22:00 Euro 2024 otseülekanne, Hele park.
•	 12.07. kell 17:00 Meremiili jooks Narva- Jõesuu rannas. 

Rada kulgeb piki randa ja vees, Meresuu rand.
•	 13.-14.07. Narova Jõe festival:
•	 13.07. Narva sadam. 
•	 14.07. kell 10:00 Kaluritepäeva laat. Narva-Jõesuu 

Sadam.
•	 14.07. kell 11:00 Lillede asetamine hukkunud 

meremeeste mälestussamba jalamile. 
14.07. kell 18:00 Kontsert. Esineb “BigFish”. Narva- 
Jõesuu sadama kai.

•	 14.07. kell 22:00 Euro 2024 otseülekanne, Hele park.
•	 27.07. kell 10:00 Festival “Päikeseline linn 2024“, näituse 

teemaks on „Aastaajad“. Korraldajad: MTÜ Autori foto. 
Päikese park.

•	 27.07.-28.07. Eesti saunakultuuri päevad, jõeäärne 
puhkeala. (L kell 15:00, P kell 12:00)

DENIS  BAZÕLEV

Meie Leht

OLGA PONOMARJOVA
NINA KARUNA

LJUDMILA KRUGLOVA
EVELINA BRYUM

ZINAIDA BURLAKOVA
EVDOKIA FETYUKOVA

OLIMPIADA KARLUKOVA
VALVE AAS

NIKOLAI KURLOVITŠ
LJUDMILA VALDMAA

PAUL KOKK
DINA TIMINA

JEVGENI MALININ
LJUBOV KARUZINA

GALINA VORKUNOVA
IVAN USSOV

TATIANA KRUGLOVA
VALENTINA EGOROVA

JELENA MINAJEVA
NATALJA UGLOVA

TAMARA LOPAREVA
LIIDIA KAASIK

VLADIMIR DMITROV
VÄINO REISKA

Meie Leht 6

Juulikuu viimasel nädalavahetusel toi-
mub Narva-Jõesuus esmakordselt Ees-
ti saunakultuuri festival. Kahe päeva 
jooksul saavad kõik soovijad nautida 
jõeäärsel  puhkealal Narva-Jõesuusse 
erinevatest Eestimaa nurkadest kohale-
toimetatud saunade ja kümblustünnide 
pakutavaid mõnusid.

Programmi naelaks saab mobiilne saun, 
kuhu mahub korraga ligi 60 inimest. Ka-
vas on korraldada mitmeid saunarituaale 
koos ühiskonna- ja poliitikategelaste-
ga. „Saunas on kõik võrdsed, pole seal 
staatust ega keelebarjääri,“ ütleb sauna 
festivali peakorraldaja, MTÜ Rakvere 
Maraton juhatuse liige Marko Torm. Sel-

line saunafestival ei toimu Ida-Virumaal 
esimest korda (varasemad leidsid aset 
Narvas), kuid unistus korraldada see just 
Narva-Jõesuus saab esmakordselt teoks.

Kohavalik pole juhuslik – kaunis loodus, 
Eesti kõige veerohkema jõe kallas ja kuu-
rortlinn Narva-Jõesuu pakuvad kindlasti 
erilisi elamusi tervistava leili fännidele. 
Seda enam, et üritus on sel korral täiesti 
tasuta kõigile soovijatele.

Kohtumiseni 27. ja 28. juulil jõeäärsel 
puhkealal Narva-Jõesuus! Rohkem 
infot leiate aadressil www.saunakul-
tuur.ee.

Kallid sõbrad!
Suvi on uute kogemuste, eredate emot-
sioonide ja aktiivse puhkuse aeg. Nar-
va-Jõesuu noortekeskusest (Kesk 3) saab 
sel hooajal noorte puhkuse tõmbekeskus. 
Meie keskus on avatud esmaspäevast 
reedeni 10.00-17.00, pakkudes erinevaid 
tegevusi. Lubame, et nii keskuses sees kui 
ka meie avaras noortehoovis saab olema 
lõbus, sündmusterohke ja huvitav.

Meie keskusest leiab tegevust igale mait-
sele: sporditurniirid, loomingulised meist-
riklassid, ühised matkad ja palju muud 
põnevat. Ja meie noortehoovis on mee-
lelahutusvõimalused saadaval ööpäeva-
ringselt! Kas soovite mängida sõpradega 
võrkpalli, proovida end tänavalauatenni-

ses või lihtsalt lõõgastuda õdusas võrkkii-
kedega piirkonnas? Kõik see ja palju muud 
on teie teenistuses!
Kuid see pole veel kõik! Kutsume teid mit-
te ainult meie üritustest osa võtma, vaid 
ka aitama neid korraldada. Kui Sul on huvi-
tavaid ideid või ettepanekuid, kuidas meie 
suvi veelgi huvitavamaks ja rikkalikumaks 
muuta, siis tule ja jaga – oleme Sinu alga-
tustele alati toeks!

Olgu see suvi unustamatu! Ootame 
Sind Narva-Jõesuu Noortekeskusesse, 
kust leiab igaüks endale midagi meele-
pärast. Näeme!

Armastusega,
Narva-Jõesuu noortekeskuse meeskond

Eesti saunakultuuri festival

KUTSUME LAPSI 
RANNAPUNGERJAS MATKALAAGRISSE!

Narva-Jõesuu noortekeskus kutsub sel aastal lapsi osa võtma matkalaagrist, 
mis korraldatakse koos Narva Noorte Meremeeste Klubiga. Laager toimub 
maalilises kohas Peipsi kaldal - Rannapungerjal. Narva Noorte Meremeeste 
Klubi õpilasesinduse kadetid õpetavad lastele laagrielu peensusi, telgis ela-
mist, lõkkel toidu valmistamist ja mis kõige tähtsam – veeharjutusi. Laagri 
õppekava sisaldab lisaks aerude tutvustust ka purjedesse! Laagris on põhite-
gevuseks süstad, kanuud, aerutamine ja purjetamine ning süsteem “noor õpe-
tab noori” mõjub alati väga hästi! Lisaks hariduslikule osale toimuvad laagris 
teatejooksud ja -võistlused ning ei unustata ka loomingulist suunda. Üldiselt 
on see lõbus, huvitav ja kasulik!

Kus? Rannapungerja
Millal? 3. kuni 5. juulini

Kellele? Noored vanuses 10-13 aastat

Osalushind on Narva-Jõesuu elanikele 65 eurot, mitteresidentidele 75 eurot.

Registreerimine kuni 28. juunini.

Õnnitleme teid 
lapse sünni puhul!

Õnnitleme 
sünnipäeva puhul!

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD...

SÜGAV KAASTUNNE OMASTELE

ALEXANDER  KHADZARAGOV

ANDREY  KVASNEVSKIY

PETRO  BURENKO

NIKOLAI  MARKOV

Väljaandja: Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
J. Poska 26, 29023 NARVA-JÕESUU 

ajaleht@narva-joesuu.ee 
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